

PROTOKOLL nr 5/2018  
Sammanträdesdatum  
2018-11-28

**Institutionen för astronomi och  
teoretisk fysik**

**Närvarande ledamöter**

Anders Johansen (ordf.)  
David Hobbs (supp. f. Sofia Feltzing)  
Leif Lönnblad  
Mattias Ohlsson  
Johan Rathsmann  
Thomas Bensby (supp. f. Nils Ryde)  
Patrik Edén  
Eva Jurlander  
Daniel Mikkola  
Lukas Knutsson

**Frånvarande ledamöter**

Sofia Feltzing  
Astrid Ordell  
Nils Ryde

**Övriga närvarande**

Anders Irbäck  
Johan Bijnens  
Giorgio Kokaia  
Caroline Unmack  
Anna Arnadottir

- |   |  |
|---|--|
| §1. Godkännande av dagordning               | Dagordningen godkändes   |
| §2. Val av sekreterare och justeringsperson | Leif Lönnblad utsågs till sekreterare. Johan Bijnens utsågs till justeringsperson.   |
| §3. Föregående protokoll                    | Protokollen från 2018-09-21 och 2018-06-13 godkändes och lades till handlingarna.  |
| §4. Information från prefekten              | <ul style="list-style-type: none"><li>• Resultatet från valet av ny styrelse och prefekt presenterades.</li><li>• Ny policy för felanmälningar.</li><li>• Offerter för inköp av teleskop finansierat av LMK-stiftelsen har inkommit. Förhoppningsvis kan det nya teleskopet invigas innan sommaren 2019.</li><li>• Rapporten från LU@SVS utredningen kommer snart. En sammanfattning finns redan tillgänglig på <a href="http://lusciencevillage.blogg.lu.se">lusciencevillage.blogg.lu.se</a>. Vi har börjat diskutera med experimentell partikelfysik (som liksom vi vill stanna på Sölvegatan) om någon form av sammanslagning. En strategi för att behålla GU på Sölvegatan är på gång.</li><li>• Utlysningen av lektoratet i exoplaneter kommer att ändras till att gälla en biträdande lektor.</li></ul> |

- Fakulteten diskuterar införande "forskningslektorat" där de pedagogiska kraven är lägre än för vanlig lektor. Fakulteten diskuterar även möjligheten att forskare ska kunna ansöka om befordran till lektor. Anders Johansen sitter med i fakultetens arbetsgrupp som ska utreda dessa frågor kring läraranställningar.
  - Angående explosionen på fysikum den 21e november, noterade prefekten att informationen till anställda om orsaken till explosionen och påföljande utrymning var ytterst bristfällig.
- §5. Information från grundutbildningen
- Kvalitetssäkring och -utveckling: UKÄ kommer att granska kvalitetsarbetet under våren 2019. Tillgodoräknande av kurser måste formaliseras bättre.
  - Vi måste skriva bilagor till våra utbildningsplaner om sammanflätning mellan forskning och GU. Progressionsplaner för våra olika utbildningar ska också skrivas. informationsmöte om detta den 18e december.
  - Fortsatt stort antal ansökningar till våra kurser.
  - Tomas Brage slutar som studierektor på Fysiska institutionen. I fortsättningen blir det en gemensam studierektor för N-fak och LTH fysiks GU.
- §6. Institutionens budget 2019
- Budgeten godkändes. Den ger ett totalt underskott 1.6 MSEK (mest på GU).  
 Prefekten informerade om att samfinansieringen av externa bidrag inte klar än och att ytterligare ändringar i budgeten kan göras torsdag och fredag. Slutgiltig budget bifogas detta protokoll på prefektwikin. Styrelsen diskuterade behovet för satsningar för förbrukning av myndighetskapital under 2019 om prognosen pekar mot positivt resultat för 2019.
- §7. Bibliotekets budget 2019
- Budgeten godkändes.
- §8. Mattias Ohlssons ansökan om befordran till Professor
- (Mattias Ohlssons frånvarande)  
 Styrelsen beslutar att stödja ansökan. Diskuterade även andra sätt att stödja forskning inom maskininlärning på institutions-, fakultets- och universitetsnivå.
- §9. Övrigt
- Prefekten tackade styrelsen för tre års konstruktivt samarbete.
- §10. Nästa möte
- Fredagen, 2019-02-01, 13:15

Vid protokollet

Leif Lönnblad

Justeras

Johan Bijns

Ordförande

Anders Johansen